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 بسمه تعالی 
 دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی رفسنجان

 ( پزشکی علوم مرکز مطالعات و توسعه آموزش )یمعاونت آموزش 
 ( بیوشیمیگروه زشکی)دانشكده پ

 زشکی پ  دانشکده پزشکی علوم   توسعه آموزش دفتر 

 بیوشیمی بالینی طرح درس 
        99دانشجویان پزشکی ورودي  رشته تحصیلی:                                     نظری   1  واحد :    و نوع تعداد                                        بیوشیمی بالینی : نام درس

       
 

      علوم پایه    دانشجویان:مقطع تحصیلی                                              زهرا جلالی دکتر مدرس:                      1400-1401نیمسال دوم  :  سال تحصیلي 
 

                دانشکده پزشکیمحل برگزاری:                                                  دوم  نیمسال تحصیلی:                ساعت در هر جلسه  2  مدت زمان ارائه درس:
 

      دیسیپلین و هورمون و کلیه مولکول سلول، بیوشیمی :  پیشنیاز 
 

  هدف کلی درس: 
 تشخیص افتراقی آنها.   نیز ارتباط فاکتور مورد سنجش با بیماری و  ها وهمراه با شناخت کلی مکانیسم ایجاد بیماریشناسایی آنالیت های بیوشیمیایی هدف كلي:  اهداف کلی: 

 
ناسد، با فرایند ایجاد تومور و مارکرهای تشخیصی آن آشنا باشد،   متابولیسم هم و آهن و اختلالات مربوطه را بش   درپایان این دوره دانشجو باید بتواند   اهداف جزئی و رفتاری: 

-کتورهای بیوشیمیایی که در مایعات مغزیادر خون و ادرار، و نیز ف  و کلیوی   شناخت مناسبی از آنالیت های بیوشیمیایی مورد بررسی جهت تشخیص بیماری های کبدی 
  . و تفسیر کلی تست های آنالیز ادرار را بداند  و داخلی مطرح هستند داشته باشد  نخاعی و سروزی جهت افتراق بیماری های مختلف نورولوژیک 

 
 

ه  
ار

شم
سه

جل
خ   

ری
تا

سه
جل

 

اهداف میانی  )رئوس  
 مطالب(

اهداف ویژه )بر اساس سه حیطه  
اهداف آموزشی : شناختی، عاطفی،  

 روان حرکتی( 

طبقه  
هر  
 حیطه 

 روش یاددهی 
 ادگیری ی

مواد و وسایل  
 آموزشی 

زمان  
 سهجل

 )دقیقه( 

تکالیف  
 دانشجو

 ارزشیابی نحوه 
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3 /12/1400 

-آنالیز مایع مغزی
 نخاعی

، ساخت و بازجذب آن،  CSFمعرفی  
بررسی رنگ و ظاهر نرمال و غیر  

، خونریزی  BBB،تمایز  CSFنرمال  
 

ارایه همراه با  
پرسش و پاسخ  

و برگزاری  

کلیپ  
آموزشی،  

پاورپوینت،  

90  
 دقیقه 

 
کوییز از جلسه  

 و گذشته حاضر

 
   گردش علمی، آزمایشی   –پرسش و پاسخ  –حل مسئله  –گروهی کوچک، نمایشی  –ای تواند شامل: سخنرانی، مباحثه یادگیری می –روش یاددهی 

  یا تراکمی )پایان یک دوره یا مقطع    نیضعف دانشجویان( و آزمون پایاای یا تکوینی )در فرایند تدریس با هدف شناسایی قوت و  توانند به صورت آزمون ورودی )آگاهی از سطح آمادگی دانشجویان( مرحلهها بر اساس اهداف میآزمون
 آموزشی با هدف قضاوت در مورد تسلط دانشجویان( برگزار گردد.
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داخلی جمجمه و تپ تروماتیک،  
پروفایل پروتئینی، گلوکز، لاکتات،  

      یونهای آمونیوم و گلوتامین

 قلم نوری    کوییز  

2 

 
 

 یسروز عاتیما  زیآنال 1400/ 17/12

تولید و جذب مایعات سروزی، تراوش  
سروزی، تمایز ترانسودا و اگزودا،  

تمایز تراوش های شیلی و شیلی کاذب،  
ر، آنالیت های آنزیمی، غیر  رنگ ظاه

    آنزیمی و تومور مارکرها  

 

ارایه همراه با  
پرسش و پاسخ  

و برگزاری  
   کوییز  

کلیپ  
آموزشی،  

پاورپوینت،  
 قلم نوری 

90  
 دقیقه 

 
کوییز از جلسه  

 و گذشته حاضر

3 

 
 

و   ی کبد یهایمار یب 1400/ 24/12
 آن  ی شگاهیعلائم آزما

LFT  بیلی روبین تام و مستقیم  :
ALP AST ALT GGT  5-NT 

 آلبومین زمان پروترومبین،
دلایل هایپربیلی روبینمیا آزمون های  
سم زدایی کبد،  افتراق بیماریهای  

 کلستازیس 

 

ارایه همراه با  
پرسش و پاسخ  

و برگزاری  
   کوییز  

کلیپ  
آموزشی،  

پاورپوینت،  
 قلم نوری 

90  
 دقیقه 

 
کوییز از جلسه  

 و گذشته حاضر
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17/1/1401 
و   ی کبد یهایمار یب

 آن  ی شگاهیعلائم آزما

 
کبد چرب و بیماریهای متابولیسم  

 C و B و   Aلیپوپروتئین، هپاتیت  
 

ارایه همراه با  
پرسش و پاسخ  

و برگزاری  
   کوییز  

کلیپ  
آموزشی،  

پاورپوینت،  
 قلم نوری 

90  
 دقیقه 

 
کوییز از جلسه  

 و گذشته حاضر

 
                       جلسه  4  تعداد جلسات: 

برگزار می شود و گاها از برخی دانشجویان خواسته می شود که آنچه توضیح داده شد را مجددا   حضوری در دانشکده پزشکی کلاس    : و روش تدریس  ائه درس نحوه ار
طه گاها کوییز جزوه باز با  توضیح دهند و یا به پرسش هایی که مطرح می شود شفاهی پاسخ دهند تا از حضور ذهن فعال دانشجو در کلاس اطمینان حاصل شود. در این راب

ضمنا جهت ایجاد انگیزه   طرح سوالات در ابتدای جلسه برگزار می شود که دانشجویان در پایان جلسه فرصتی برای پاسخ گویی به سوالات مبحث تدریس شده خواهند داشت.
 یازی به آن تعلق می گیرد.  و علاقه  تلاش می شود سوالاتی مربوط به مبحث جهت تحقیق و مطالعه مطرح شود که نمره امت 

 همچنین کلیپ های آموزشی و پاورپوینت از طریق سیستم نوید ارائه می شود.  
 

 تحقیق، پاسخ گویی به سوالات ارایه  : وظایف ( دانشجو)  تكالیف
 

 پایان ترم +حضور غیاب+امتحان  کوییز هر جلسه+ : ارزشیابي نحوه 
 

 ، کلیپ آموزشی  تکست اصلی، پاورپوینت   کتب رسانه هاي آموزشي: وسایل کمک آموزشی و  
 

   دانشکده پزشکی 10-12سه شنبه :  زمان و مكان ارائه درس
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 حضور به موقع سر کلاس، رعایت نظم، شرکت در بحث ها و پرسش های کلاس ، حضور ذهن فعال در کلاس  :مقررات درس و انتظارات از دانشجویان

   کتاب تیتز و هنریمنابع: 


